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Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych 
vám na začátku no-
vého roku popřál vše 
dobré, ať jste zdraví, 
šťastní a rok 2025 
pro vás a vaše rodiny 
představuje klidný 
a radostný čas. Jako 
starosta obce si sa-

mozřejmě nejvíce přeji, aby se naše 
obec v roce 2025 dál rozvíjela, aby 
byla pro všechny obyvatele harmonic-
kým místem k životu, zkrátka aby se 
nám všem v Brance spokojeně žilo.  

Letošní rok bude z pohledu výše 
investovaných prostředků do rozvoje 
obce nejnáročnější z celého volebního 
období 2022-2026. V uplynulých 
letech jsme hospodařili natolik roz-
vážně, že na začátku roku disponu-
jeme 30 miliony korunami a nemáme 
žádné dluhy. Jen v loňském roce jsme 
obdrželi 7 milionů korun dotačních 
peněz, což je více než jednou tolik, 
kolik nám na investice zbývá z roč-
ních příjmů obce. Můžeme si proto 
dovolit budovat a zvelebovat. 

Stavební akce s sebou samozřejmě 
vždy přináší nějaká negativa, jako je 
omezení dopravy, hlučnost, prašnost 
a podobně. Na druhou stranu však 
každá výstavba nebo rekonstrukce 
jednoho dne skončí a na řadu let je 
pokoj. Stavební práce se během le-
tošního roku posunou z centra obce 
do jiných částí, aby rozvoj naší muni-
cipality probíhal vyváženě. Snažíme 
se postupně řešit všechny problémy, 
které obec dostala do vínku při svém 
osamostatnění v roce 1994. A tak vás 
žádáme i v letošním roce o trpělivost. 
Přeji úspěšný nový rok!

Váš Michael Rataj, starosta 

Tříkrálová sbírka v Brance 
vynesla rekordních 51 971 Kč

Tříkrálovou sbírku v naší obci organizovali tradičně 
manželé Nevolovi v sobotu 4. ledna. Po obci se pohy-
bovalo celkem šest čtyřčlenných skupinek koledníků. 
Foto: Radek Nevola.

V sobotu 4. ledna proběh-
la také v naší obci tradiční 
Tříkrálová sbírka Charity. 
Výtěžek této sbírky bude 
věnován na  pomoc seni-
orům a vážně nemocným 
pacientům, o které se v je-
jich domácím prostředí 
starají Charitní ošetřova-
telská služba, Charitní pe-
čovatelská služba a mobil-
ní hospic Pokojný přístav. 
Část sbírky bude použita 
na  obnovu vybavení hoj-
ně využívané půjčovny 
kompenzačních pomůcek. 
Dalším záměrem organi-
zátora sbírky je vytvoření 
kontaktního pracoviště 
služby sociální rehabilita-
ce v centru Opavy a opra-

vu objektu chráněného 
bydlení zaplaveného při 
loňských zářijových po-
vodních. 

Charitní Tříkrálová sbír-
ka v naší obci letos vynesla 
rekordní částku 51 971 Kč. 
Stejně jako v minulých le-
tech je možné až do kon-
ce ledna přispět online 
na  tříkrálový sbírkový 
účet  č.  66008822/0800, 
VS pro Charitu Opava 
777988012.

Letošní Tříkrálová sbír-
ka byla již pětadvacátou 
v řadě. Jedná se o největší 
českou dobročinnou akci. 
V naší obce je již tradičně 
organizována manželi Ne-
volovými. 
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NEJNÁROČNĚJŠÍ AKCE ROKU
Na koordinaci a  zajištění sou-
visejících staveb byla náročná 
rekonstrukce krajské silnice 
III. třídy č. 4644 procháze-
jící obcí ve  směru na  Chva-
líkovice. Správa silnic MSK 
podmínila zhotovení nového 
asfaltového povrchu výměnou 
obrubníků po  obou stranách 
vozovky v  úseku mezi křižo-
vatkou a  mostem a  dále zho-
tovením dešťové vpusti před 
rodinným domem na  výjezdu 
z  obce. Protože jsme již dlou-
hodobě počítali s  výměnou 
chodníkové dlažby v  celém 
inkriminovaném úseku a poda-
řilo se nám zajistit dotaci přes 
MAS Opavsko, byly tyto akce 
naplánovány již před samotnou 
opravou krajské silnice. Aby 
toho nebylo málo, souběžně 
mělo z  iniciativy obce proběh-
nout také osazení křižovatky 
novými semafory. I  tato akce 
byla dotačně podpořena, tento-
krát ze SFDI. Realizace těchto 
několika vzájemně propoje-
ných a  navazujících stavebních 
akcí se nakonec neobešla bez 
komplikací na  straně zhotovi-
tele chodníků, takže se některé 
etapy stavby místy překrývaly 
a docházelo k omezení podmí-
nek zejména pro chodce. Na-
konec se ale podařilo všechny 
akce dotáhnout do  úspěšného 
konce a  po  několika desítkách 
let (údajně snad po  40 letech) 
tak máme v  obci opravenou 
krajskou silnici a na to navazu-
jící infrastrukturu. Po doladění 
režimu zabezpečuje nový se-
mafor na Školní ulici vyšší do-
pravní bezpečnost na  výjezdu 
z Branky do Hradce n. M., do-
provodná opatření upravila také 

plynulost dopravy na  výjezdu 
z  Cihelní ulice. Podzimní re-
konstrukce silnice I. třídy č. 57 
ve směru do Opavy pak už byla 
jen třešničkou na dortu. Finální 
fází všech opatření je zjedno-
směrnění ulice Pod Hanuší. Jak 
už jsme informovali, tato komu-
nikace bude ve směru z Hradce 
uzavřena. Realizace má obrov-
ské prodlení. Projektant i  přes 
neustálé urgence nebyl schopen 
záležitost dotáhnout. Snad svou 
práci dokončí co nejdříve.

MULTIFUNKČNÍ DŮM 
V PLNÉM PROVOZU

V loňském roce jsme pokra-
čovali v  realizaci projektu in-
teriérových úprav multifunkč-
ního domu, dokončili jsme 
šatny v 1. PP, opravili vestibul 
a  chodby, vybudovali novou 
otevřenou šatnu a  toalety pro 
hospodu. V sále byl instalován 
nový bar. 29. srpna proběhlo 
první paralelní připojení foto-
voltaické elektrárny na  střeše 
MFD, v prosinci jsme připojili 
objekty školky/hasičárny, zá-
kladní školy a obecního úřadu; 
plný výkon fotovoltaické elek-
trárny bude možný v průběhu 
měsíce ledna až na  základě 
uzavřené smlouvy o  výkupu 
přetoků. Podařilo se nám také 
odhalit a  odstranit některé 
skryté nedostatky, na  dalších 
drobných úpravách provozu 

pracujeme. Zejména se musí 
vyladit funkcionalita energetic-
kého managementu. Bohužel 
krach firmy NWT jako subdo-
davatele v  průběhu realizace 
stavby a  dále průtahy s  posí-
lením sítě NN ze strany ČEZ 
Distribuce byly komplikacemi, 
které ovlivnily kvalitu a  délku 
realizace stavby i  úplné zpro-
voznění multifunkčního domu. 
Nicméně se vším jsme se doká-
zali poprat. Je na místě poděko-
vat panu Kamilu Bilíkovi, který 
v pozici správce kotelny MFD 
zásadně přispěl k dosažení pro-
vozuschopnosti instalovaných 
technologií. 

Po  ukončení plesové sezony 
bychom chtěli ještě zrekonstruo-
vat původní toalety, které již bu-
dou sloužit pouze pro účastníky 
akcí v sále a předsálí. Úklid si 
zaslouží také sklep MFD. Po-
kud se nám podaří uspět v do-
tační výzvě MAS Opavsko, rádi 
bychom do sálu a přísálí pořídili 
nové židle a jevištní techniku – 
světla a ozvučení. 

Ohlédnutí starosty obce za rokem 2024
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OBECNÍ NÁVES
V  měsíci září byla zahájena 

rekonstrukce veřejných pro-
stranství v  centru obce. Vy-
soutěžený zhotovitel Ostrav-
ské stavby však do konce roku 
zvládl pouze vybudovat par-
koviště s 10 parkovacími mís-
ty na ulici Požární, které bylo 
na konci roku uvedeno do pro-
vozu. Na jaře bude ještě na as-
faltový povrch komunikace 
domalován pruh pro cyklisty 
pohybující se v  protisměru. 
Parkuje se zde zacouváním, 
takže výjezd do  jednosměrné 
ulice přední částí vozidla je 
přehledný a bezpečný. Toto ře-
šení v kombinaci s maximální 
povolenou rychlostí 30 km/h 
bylo Dopravním inspektorá-
tem Policie ČR schváleno jako 
jediný možný způsob parko-
vání. 

Zhotovitel stavby od  října 
soustředil své kapacity na jiné 
stavební akce, které řešily po-
vodňové škody. Nicméně dle 
smlouvy by měly být obecní 
náves a  parkování na  Selské 
ulici dokončeny do  konce 
března a tento termín zhotovi-
tel garantuje, byť samozřejmě 
klimatické podmínky mohou 
dílo zkomplikovat. Nejpozději 
v dubnu by pak měla být pro-
vedena výsadba zeleně.  

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2025
Jaké jsou výhledy do nového 

roku? V  lednu bychom měli 
začít soutěžit dvě významné 
zakázky, každá za  cca 8 mili-
onů korun. První z  nich je re-
konstrukce chodníků a  místní 
komunikace v ulici Pod Lesem, 
v rámci které bude zjednosměr-
něna kolmá komunikace spoju-
jící souběžně vedoucí komuni-
kace Pod Hanuší a Pod Lesem. 
Vjezd na tuto komunikaci bude 
z ulice Pod Hanuší. Rekonstru-
ovány budou nejen chodníky, 
ale i dešťové šachty a asfaltový 
povrch komunikace. V  rámci 
zjednosměrněné komunikace 
vzniknou na  ulici parkovací 
zálivy, parkování bude umož-
něno i  částečně na  chodníku 
delší stejnojmenné komunikace. 
Realizaci bychom chtěli zahájit 
v měsíci dubnu.

Další veřejná podlimitní sou-
těž se bude týkat komunitního 
centra Výletiště. Během letních 
měsíců bychom chtěli provést 
demolici stávající stavby – bý-
valého kuřína, následně by 
měla být zahájena výstavba 
nového zázemí pro spolkovou 
činnost v obci. V nové budově 
se budou nacházet šatny a  hy-
gienické zázemí pro sportovce, 
sklad sportovního materiálu 
a zejména klubovna, která bude 
sloužit spolkům a  zájmovým 
sdružením. V  případě obecní 
akce v  areálu Výletiště bude 
možné v klubovně zřídit prodej 
občerstvení. 

Sportovně-volnočasový areál 
Výletiště by mohl do budoucna 
tvořit zázemí také pro cyklotu-
risty. V  rámci přeshraničního 
projektu Euroregionu Silesia 
bychom chtěli mezi pumptrac-
kem a  work-outem vybudovat 
box na kola s  lezeckou stěnou, 
altánem, ohništěm a  lanovou 
dráhou pro děti. Soutěž na zho-

tovitele byla vyvěšena v měsíci 
prosinci na  portálu zadavatele 
veřejných zakázek NEN. O re-
alizaci se rozhodne v  květnu, 
jestliže uspějeme s žádostí o do-
taci.

CO CHCEME STIHNOUT 
DO KONCE VOLEBNÍHO OBDOBÍ

V  příštím roce plánujeme 
dokončení sportovně-volno-
časového areálu Výletiště, 
resp. doprovodné infrastruk-
tury, jako jsou příjezdová ko-
munikace z ulice Rychnovské 
nábřeží s  parkovacími místy, 
resp. parkoviště na  vjezdu 
do areálu z ulice Školní.

Snad ještě letos, podle vý-
voje, zahájíme realizaci proti-
povodňových opatření na Ha-
nuši. Z  hlediska projektové 
přípravy se také chceme za-
měřit na  řešení ulice Havlíč-
kova, kde nutně potřebujeme 
zlepšit dopravní situaci jak 
pro řidiče, tak pro chodce. 
Jde zejména o umožnění par-
kování při současném zacho-
vání obousměrného provozu 
a chodníku pro pěší. Zaktua-
lizujeme a do finální podoby 
projektu připravíme také již 
dříve navržené řešení rekon-
strukce účelové komunikace 
nad Cihelní ulicí, na které by 
se mohly finančně spolupodí-
let obě tamní firmy. 

Michael Rataj, starosta 

Na začátku měsíce ledna byl 
dokončen nový bar v sále 
multifunkčního domu. Bar je 
dílem stolařů Luďka Hendry-
cha a Radka Winárka. Foto: 
Archiv obce.
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Na údržbu jsou kladeny stále větší nároky

K projektu rekonstrukce ulice Pod Lesem

Údržba obce má za sebou další 
rok, ve  kterém plnila zejména 
svou primární roli, tzn. udržo-
vala obecní plochy a  prostory. 
Udržované obecní plochy se 
během minulých let výrazně 
rozšířily, a  z  toho plyne vyšší 
časová náročnost. Nejvíce dává 
zabrat péče o stromy, keře a ze-
leň. Jedná se zejména o plochy 
kolem cyklostezky do Otic, Ky-
lešovic, Uhlířova, cestu pod Ha-
nuší, kaštanovou alej, Fit stezku 
Železnice, val u silnice I/57 a ze-
leň v intravilánu obce. 

Po  rekonstrukci chodníků 
na  Školní ulici se instalovaly 
nové truhlíky včetně výsadby 
levandulí. Na  podzim proběhla 
i  dosadba dřevin na  hrušňové 
a švestkové aleji. 

Pracovníci údržby se podíleli 
na  drobných pracích v  kultur-
ním domě. Jednalo se například 
o přípravu a vyklizení ploch pro 
rekonstrukci, údržbu parket, vě-
šení opony a další práce. S  tím 
souvisí i příprava akcí, které pro-

bíhaly v  multifunkčním domě 
nebo v naší obci. Mezi větší akce 
patřila izolace extrudovaným 
polystyrenem západní stěny 
multifunkčního domu z důvodu 
pronikající vlhkosti. 

K pravidelným činnostem pa-
tří i  udržování sběrného dvora, 
který je občany využíván stále 
více. 

Nově se údržba obce pustila 
do opravy obecních komunikací, 
přičemž využívala asfaltovou 
směs nebo asfaltový recyklát. 
Podařilo se zacelit velké díry 
a  zpevnit krajnici cesty na  Zá-
vlahu, vyasfaltovat díry na cestě 
pod Hanuší a v obci. V červnu 
je pracovníci údržby  opravili 
dešťovou kanalizaci na ulici Pod 
Skalou, která několik let trápila 
občany. 

Na jaře proběhla oprava auto-
busových zastávek, které byly 
následně doplněny o  solární 
osvětlení a potiskem loga obce. 

Během celého roku se údržba 
obce snažila starat a kontrolovat 

propustky a  kanály na  Cihelní 
ulici. V červnu upravila a vyas-
faltovala propustek pod lomem, 
který do té doby nezvládal nápor 
vody a  často se ucpával. Sou-
částí bylo také monitorování od-
toku vody při velkých dešťových 
srážkách a  stanovení dílčích 
opatření. Šlo zejména o  vyčiš-
tění příkop a  vykopání nových 
propustků na  hrušňové aleji. 
Díky těmto opatřením a  nasa-
zení SDH Branka u  Opavy se 
podařilo zvládnout situaci bě-
hem zářijových povodní. 

Mezi rutinní práce patří vysy-
pávání všech košů v obci a úklid 
kolem dílen, obecních kontej-
nerů a re-use centra. 

Ne vždy vidíme všechny zá-
vady hned. Někdy nás občané 
na  některé závady upozorní, 
a  za  to jim moc děkujeme. 
Každopádně i  v  tomto roce se 
budeme snažit, aby se občané 
v obci cítili dobře a byli spoko-
jeni se vzhledem obce. 

Michal Zajíček 

V  měsíci lednu proběhne 
podlimitní výběrové řízení 
na  zhotovitele rekonstrukce 
chodníků Pod Lesem. Kromě 
samotných chodníků budou 
vyměněny kanalizační vpusti 
a  položen nový asfaltový po-

vrch komunikace. Na ulici bu-
dou v místech vjezdů do ulice 
a  křižovatky instalovány zpo-
malovací polštáře, které budou 
provedeny stavební úpravou 
z  žulové kostky. Kolmá část 
ulice Pod Lesem bude zjedno-
směrněna ve směru od Hanuše 
dolů, na ulici budou vytvořeny 
parkovací zálivy s  celkem 
šesti parkovacími místy, při-
čemž jedno bude určeno ZTP. 
Na  delší ulici Pod Lesem bu-
dou žlutou dlažbou vydlážděny 
sjezdy a  červenou dlažbou 
místa s částečným parkováním 

na  chodníku, aby nedocházelo 
k  situaci, že řidiči zaparkují 
ve sjezdu. Celkem zde vznikne 
cca 10 parkovacích míst. Stejné 
řešení je aplikováno v  Opavě 
na Joži Davida. Parkování bude 
ovšem v režimu na kotouč s po-
voleným stáním max 2 hodiny. 
Vzhledem k  četnosti sjezdů 
a  sníženým výškám obrub 
byly zvoleny žulové obrubníky 
s vyšší životností. 

Vedení obce směřuje zahájení 
akce na  měsíc duben, termín 
však ještě může ovlivnit sa-
motné výběrové řízení. 
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KRÁTCE
  Tradiční Obecní ples pro-

běhne 15. února 2025 v  sále 
a přísálí multifunkčního domu. 
Kromě taneční zábavy se sku-
pinou RK Band se můžeme 
těšit na  barmanskou show 
a  vystoupení dětí z  kroužku 
estetické gymnastiky, jehož 
tréninky probíhají v  tomto 
školním roce u nás v Brance.

  19. února proběhne v  sále 
MFD seminář Kybernetické 
bezpečnosti organizovaný pri-
oritně pro seniory, ale toto uži-
tečné téma může být přínosné 
nejen pro ně. 

  V  měsíci květnu proběhne 
v sále MFD oslava Dne matek 
a  koncem května zájezd pro 
seniory. Den obce proběhne 
21. června. Z programu zatím 
prozradíme odpolední vystou-
pení Duo Kamelie. Na  druhé 
pololetí připravíme, za  před-

pokladu, že bude schválen 
česko-polský projekt Eurore-
gionu Silesia, v rámci kterého 
dojde k  rozšíření sportovních 
prvků a  vybudování odpo-
činkové zóny ve  sportovně-
-společenském areálu Výle-
tiště, společně s  naší polskou 
partnerskou obcí Kornowac, 
cyklovýlet s cílem na Výletišti. 
Společně s  mnoha tradičními 
i  netradičními akcemi, které 
budou organizovat pro veřej-
nost a všechny věkové katego-
rie i branecké zapsané spolky, 
bychom tak v  tomto roce 
mohli prožít pestrý kulturní, 
sportovní i společenský život.

  V  neděli 2. prosince pro-
běhlo v areálu základní školy 
Rozsvícení vánočního stromu, 
kterému předcházela Svařá-
ková stezka organizovaná pro 
děti a dospělé. Akci zorganizo-

val obecní úřad ve  spolupráci 
se Spolkem Starý ještěr, SDH 
Branka u  Opavy, Klubem 
seniorů a  ZŠ a  MŠ Branka 
u Opavy. O příjemnou předvá-
noční atmosféru se postaraly 
děti ze základní a  mateřské 
školy, s  nimiž paní učitelky 
nacvičily pásmo koled, písní 
a  básní. Po  vystoupení dětí 
následovalo rozsvícení vánoč-
ního stromu a  letos poprvé 
také nového vánočního osvět-
lení na  objektu multifunkč-
ního domu.

  V  neděli 22. prosince pro-
běhl v  sále MFD adventní 
koncert operního pěvce Petra 
Urbánka.

Miroslav Beinhauer hrál na zámku ve Vítkovicích
Ve středu 18. prosince 2024 proběhlo na zámku 
v  Dolních Vítkovicích umělecké vystoupení 
klavíristy a  občana Branky u  Opavy Miroslava 
Beinhauera a Anny Paulové, která jej doprovo-
dila na klarinet. Vystoupení zhlédli také občané 
Branky u  Opavy, kterým se vystoupení Miro-
slava Beinhauera velmi líbilo.  

Miroslav Beinhauer je jediným instrumenta-
listou na  světě, který dokáže hrát na  unikátní 
šestinotónové harmonium, kdysi zkonstruované 
pro našeho, v Česku opomíjeného, ve světě v po-
slední době velmi uznávaného hudebního sklada-

tele Aloise Hábu (1893 až 1973). Ve své tvorbě 
se zaměřuje především na hudbu 20. a 21. století. 
Postupně absolvoval brněnskou Janáčkovu aka-
demii múzických umění u Heleny Weiser, ve stu-
diu se dále zdokonaloval na Univerzitě hudebních 
a dramatických umění ve Vídni a na Královské 
konzervatoři v  belgickém Gentu. Má na  svém 
kontě desítky koncertů. Spolupracoval se špičko-
vými autory soudobé hudby z celého světa, zú-
častnil se řady festivalů v Evropě i USA. Za po-
slední čtyři roky vydal šest sólových cédéček, 
mimo jiné i autorské album Milana Knížáka. 
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Jaké byly poslední dva měsíce loňského roku 
v naší školce? Jako vždy pestré.

Svatý Martin se nesl ve znamení tradic, tvoření 
a pohybových aktivit. Příchod zimy, kterou sym-
bolizuje Martin na bílém koni, děti oslavily pe-
čením svatomartinských rohlíčků, pomocí barev 
a papíru vytvořily krásné husy, plnily různé po-
hybové úkoly, malovaly koně, vyslechly si příběh 
o svatém Martinovi a zazpívaly písničku.

Jelikož máme rádi zvířata a rádi zvířátkům po-
máháme, rozhodli jsme se pozvat do školky pana 
myslivce. Děti se dozvěděly nové informace o pří-
rodě, lesní zvěři a práci myslivců. Panu myslivci 
jsme předali kaštany a žaludy, vyhlásili jsme naše 
nejlepší sběrače a předali jim krásné ceny.

V  listopadu jsme také uspořádali Drakiádu. 
Vítr nám foukal přesně tak, jak jsme potřebovali, 
a draci se vznesli vysoko do nebe. Po létání s dra-
ky jsme se přesunuli do školky, kde bylo připra-
vené ohniště, a společně jsme si opekli špekáčky. 

Vánoční atmosféru děti nasály na zámku v Ra-
duni. Paní průvodkyně dětem pověděla, jak Váno-
ce slavili zámečtí páni. Výzdoba všech místností 
a pokojů všechny pohltila. Nechyběl ani betlém, 
u kterého se děti dozvěděly, jak to všechno bylo, 
když se Ježíšek narodil. Ve  velké pracovně si 
mohly v  hmoždíři nadrtit koření a  vánoční at-
mosféru tak obohatit o vůni perníkového koření. 
Velkým zážitkem pro paní učitelku byla možnost 
dětem zahrát písničku na  starém pianinu a  spo-
lečně si zazpívat. Nezapomnělo se ani na vánoční 
zvyky a paní průvodkyně dětem zapálila lodičku 
z ořechu. Na konci prohlídky si děti mohly vyrobit 
papírovou ozdobu a ozdobit jeden ze zámeckých 
stromečků. 

V následujících dnech do školky zavítal Miku-
láš s čertem. Atmosféra byla plná napětí, radosti 
a trochu i respektu. Mikuláš měl připravenou kni-
hu, kde bylo zapsáno, kdo byl celý rok hodný a kdo 
občas zlobil. Děti se statečně hlásily, aby přednes-
ly básničky nebo zazpívaly písničky. Za svou od-
vahu dostávaly balíčky s dobrotami. Čert se sice 
snažil trochu postrašit ty, kdo přiznali nějaké lum-
párny, ale nakonec se ukázalo, že má zlaté srdce 
a žádné uhlí se letos nerozdávalo.

Během prosince se naše školka proměnila v kou-
zelné místo. Děti si pro své rodiče připravily krás-
né vystoupení, pak se společně pustili do výroby 
vánočních ozdob, přáníček, zdobení perníčků. 
Rodiče přinesli domácí cukroví, bábovky, slané 
šneky a jiné dobroty, které společně s teplým ča-
jem vytvořily příjemnou vánoční atmosféru.

Pátku třináctého jsme se ve školce nebáli. Vy-
dali jsme se vlakem do Opavy, kde jsme navštívili 
Památník Petra Bezruče. V rámci edukačního 
programu „Těšíme se na  Vánoce“ nás přivítala 
Sněhová královna, od které si děti vyslechly krát-
ký vánoční příběh. Společně jsme si pak povídali 
o vánočních symbolech. Na závěr si děti vymalo-
valy a ozdobily vánoční stromeček. 

Poslední týden jsme si ve školce užili vánoční 
atmosféru. Děti se sešly u  krásně nazdobeného 
stromečku, kde na ně čekaly malé dárečky. Spo-
lečně jsme si také zazpívali vánoční koledy, které 
celou atmosféru ještě více zpříjemnily. Nakonec 
jsme si vyzkoušeli vánoční tradici - pouštění lodi-
ček z oříškových skořápek, při které si děti mohly 
něco přát. 

Text: Libuše Vardžáková, Alice Štalcerová 
a Bc. Simona Vontorková 

Myslivec, Mikuláš a čert ve školce
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Za  pár dní skončí první pololetí školního 
roku 2024/2025 a  školáci se budou moci 
ohlédnout za  jeho průběhem. Obzvláště 
poslední měsíce roku 2024 přinesly mnoho 
zajímavého.

Sedmého listopadu školu navštívil pan Zde-
něk Zaoral s  preventivním programem Zába-
va a prevence společně. Program byl zaměřen 
na chování a mezilidské vztahy. Žáky vedl k vy-
tvoření vlastního úsudku s cílem posílit pozitivní 
chování a správné postoje v různých životních si-
tuacích. Do budoucna si děti odnesly poučení, že 
spolupráce, respekt a naslouchaní druhým může 
mnoho změnit.

Následujícího dne proběhlo Putování za světýl-
kem, v šeru, chladnu a tajemnu. Škola i jednotlivá 
stanoviště byla krásně a zároveň strašidelně vy-
zdobena a čekala na příchod dětí, kterých přišlo 
více než sto. Děti byly vybaveny lampiony a lu-
cernami a na trase dlouhé téměř 2 km prošly pat-
nácti stanovištěmi strašidelných bytostí, na kte-
rých plnily jednoduché úkoly. Pro rodiče byl pro 
zahřátí připraven čaj, káva, svařené víno, dýňová 
polévka a koláčky. Za přípravu akce patří podě-
kování kolektivu zaměstnanců základní a  ma-
teřské školy a cukrárně Kamahaj, která dodala 
sladkou odměnu a  další občerstvení do  našeho 
stánku. Poděkování patří též rodičům a  souro-
zencům dětí, kteří se podíleli na akci, konkrétně 
Petře Foltisové, Markétě Smolkové, Darině He-
inzové, Nikole Kaňákové, Renátě Kaňákové, Ive-
tě Černíkové, Adéle Kubesové, Vojtěchu Šrám-
kovi, Janu Žurkovi, Robinu Černíkovi, Jiřímu 
Kubesovi a Jiřímu Seidlovi.

V  pondělí 11. listopadu slavil svátek Martin 
a děti si v hodinách připomněly postavu sv. Mar-
tina a legendu s ním spojenou - zajímavý příběh 
člověka, který opustil vojsko, stal se poustevní-
kem a za  svou dobrotu a pomoc lidem později 
biskupem. Děti doufaly, že Martin přijede na bí-
lém koni, ale toho se bohužel nedočkaly. V hodi-
nách plnily různé úkoly, připomněly si pranos-
tiky, řešily bojovku s  tajenkou nebo si upekly 
nějakou dobrotu. 

V  průběhu měsíce listopadu jsme se zapojili 
do  preventivního programu proti násilí na  dě-

tech, tzv. "Bubnovačky". Cílem Bubnovačky je 
informovat o významu ochrany dětí před nási-
lím. Konkrétně jde o rozšíření myšlenky, že nási-
lí do výchovy ani života dětí nepatří a že existují 
možnosti, jak si říci o pomoc. Děti se seznámily 
s  problematikou násilí, řešily různé možnosti 
pomoci týranému dítěti a zhlédly video nebo si 
poslechly pohádku. Přesně v  10 hodin se celá 
škola sešla v tělocvičně. Pan ředitel odstartoval 
bubnování a děti se do toho s velkou vervou pus-
tily. Bouchaly pokličkami, hrnci, cinkaly, prostě 
rámusily. Bubnování symbolizuje hlas týraných 
dětí, které by měly být společností slyšet a kte-
rým by měla být nabídnuta pomocná ruka. Nás 
bylo slyšet stoprocentně.

První adventní neděli jsme se sešli v  areálu 
školy při rozsvěcování vánočního stromu. Děti 
z  mateřské školy všem přítomným předvedly, 
které vánoční koledy a básničky už umí. Po je-
jich vystoupení přišli na řadu žáci školy. Nejprve 
svým povedeným tanečkem se svíčkou zahá-
jila vystoupení děvčata z  3. a  5. ročníku, poté 
přišli na  řadu žáci pěveckého kroužku, kteří si 
připravili pásmo písniček a  básniček. Nádher-
né vystoupení navodilo pravou vánoční náladu. 
Po  něm byl rozsvícen strom. Celou atmosféru 
podtrhla krásná vánoční výzdoba školy doplněná 
vůní vánočního punče.

Ve čtvrtek 5. 12. navštívili žáci 1. až 5. třídy 
ruční papírnu Velké Losiny a následně vánoční 
trhy v Olomouci. V historických prostorách sta-
robylé papírny byl pro žáky připravený workshop 
s několika stanovišti. Děti si vyzkoušely, jak se 
vyrábí ruční papír ze směsi bavlny a  lnu, dále 
si vyrobily záložku do knížky, vánoční obálku 
a přání. Kromě toho si také zkusily techniku vo-
doznaku a vytvořily vlastní pečeť kovovým peče-
tidlem. Na olomouckých trzích jsme si dali něco 
dobrého k  jídlu a  pití, pokochali se pohledem 
na starodávný orloj a nakoupili dárečky.

V průběhu prosince se knihomolky a knihomol 
vydali do knihkupectví Luxor. Zároveň byli vy-
sláni, aby vybrali z vánočního stromu dvě přání 
dětí zasažených povodní. Vybrali šestiletou Ti-
minku a dvanáctiletou Jessicu. Timinka si přála 
mazlivou koalu a Jessica knihu. Bylo krásné po-

První pololetí školního roku téměř za námi
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Také poslední dva měsíce roku 2024, kdy už se 
dny rychle zkracují, byly ve školní družině na-
plněny různými aktivitami.

V  listopadové školní družině proběhla akce 
v rámci Mezinárodního dne nevidomých. Žáci 
si názorně vyzkoušeli, jaké to je nevidět nebo jen 
disponovat zbytky zraku. Se zavázanýma očima si 
zkusili nalít vodu do sklenice, psát, orientovat se 
ve známém prostředí anebo si jen po sobě uklidit. 
Pak po  hmatu poznávali různé předměty. Dále 
jsme si předvedli ukázky tzv. Brailova znakového 
písma, které žáci i ostatní lidé mohou znát třeba 
z papírových obalů léků nebo některých knih. Tuto 
akci jsme doprovodili také video ukázkami ze ži-
vota slabozrakých, například jejich vzdělávání, 
sportovní aktivity a pomůcky, které užívají. Žáky 
překvapivě toto téma velice a nelíčeně zaujalo.

V adventní době, která se nese ve znamení zklid-
nění a rozjímání před blížícími se nejkrásnějšími 
svátky roku, jsme si ve školní družině vzájemně 
s  dětmi povídali o  tom, jak ve  svých rodinách 
tento čas prožíváme a jaké máme rodinné tradice. 
Ukázalo se, že nejoblíbenější je pečení cukroví 
a  zdobení našich příbytků jmelím a  stromečky, 
ale zjišťovali jsme také společně, jak a proč se tyto 
hezké zvyky k nám dostaly. Nezůstali jsme však 
jen u duchovního rozměru. Děti si samy vyrobily 
ze zavařovací sklenice nápaditou lucernu, která 
jako by vypadla z obrázků Josefa Lady, a také ná-
zorný betlém jako evropský symbol Vánoc a jejich 
duchovního rozměru.

V  rámci zájmových aktivit jsme se věnovali 
také sportovním činnostem. Děti si užily vánoční 
sportovní hry plné soutěží a přátelského zápolení. 
Každý si zde přišel na tu svou oblíbenou sportovní 
disciplínu a byl odměněn.

Děkujeme všem štědrým sponzorům, zejména 
Cukrárně Kamahaj z Hradce, která dodala suro-
viny na naše pečení, a v neposlední řadě také ro-
dičům. Řada z nich nám ochotně přispěla různou 
formou dle svých možností.

Přejeme všem do  nového roku 2025 hodně 
zdraví a  v  jeho průběhu všem hodně nadhledu 
a osobní harmonie.

Vychovatelky: Bc. Fričová Karin, 
Mičková Táňa  

Poslední týdny roku 2024 ve školní družině

zorovat děti, jak zodpovědně přistoupily k úko-
lu. Hlásíme, že mise byla splněna. Dárky jsme 
koupili, ve škole pečlivě zabalili a zavezli do OC 
Breda. U srdce nás hřeje pocit, že jsme snad jme-
novaným dívkám udělali radost.

V posledním školním týdnu jsme s dětmi stihli 
zhlédnout filmová představení Pyšná princez-
na a  Čaroděj Kajtek v  hradeckém kině Ori-
on a  po  vánočních besídkách se děti již těšily 
na nadcházející prázdniny.

Na závěr přejeme všem lidem do začínajícího 
roku 2025 hodně štěstí, pracovních a  osobních 
úspěchů, a hlavně pevné zdraví.

Text: Mgr. Veronika Týnová, 
Mgr. Zora Stypová, Mgr. Gabriela Špičková, 

Mgr. Kateřina Gebauerová a Mgr. Jan Špička 
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CENÍK PRONÁJMU MFD platný od 1. 3. 2025
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letní období zimní období
Sál - akce do 3 hodin

Sál 1 500 Kč 2 500 Kč
Sál s využitím baru

2 000 Kč 3 000 Kč
Sál s šatnou v 1. PP

Sál - akce celý den
Sál 4 000 Kč 6 000 Kč
Sál s využitím baru

5 000 Kč 7 000 Kč
Sál s šatnou v 1. PP

Sál s přísálím - akce celý den
Sál s přísálím 5 000 Kč 7 000 Kč
Sál s přísálím a s využitím baru

6 000 Kč 8 000 Kč
Sál s přísálím a s šatnou v 1. PP

Přísálí - akce do 3 hodin
Přísálí 1 000 Kč 1 500 Kč

Přísálí - akce celý den
Přísálí 2 000 Kč 3 000 Kč

Cena zahrnuje spotřebu elektrické energie, 
vody a vytápění, nejsme plátci DPH.

Pronájem je splatný na obecním úřadě před 
konáním akce ve  výši 100 % ceny nájmu. 
Po  zaplacení nájmu proběhne (po  telefonické 
dohodě se správcem MFD) předání pronaja-
tých prostor: Pořadatel (nájemce) podepíše 
předávací protokol a  převezme klíče od  ob-
jektu.

Současně s  nájmem bude po  pořadateli 
(nájemci) požadována také vratná kauce 
ve  výši 3.000 Kč. Tato kauce slouží jako jis-
tina na  úhradu případného poškození, nebo 
na  ztrátu vybavení a  zařízení objektu, nebo 
příplatku za  nadstandardní úklid (podle sku-
tečně vynaložených hodin: 150 Kč za každou 
započatou hodinu úklidu). Kauce bude vrá-
cena, případně vypořádána při vrácení prona-
jatého objektu.

V  případě nájmu prostor za  účelem konání 
komerčních pravidelných akcí, a to minimálně 
5 akcí/rok, je nájemné sníženo o 25 % ze sta-
novené ceny.

V měsících lednu a únoru mají ve dnech PÁ-
TEK a  SOBOTA přednost akce využívající 
buď Sál s přísálím nebo Sál před samostatným 
pronájmem Přísálí.

Zapsané spolky se sídlem v  obci Branka 
u Opavy mají pronájem Sálu a Přísálí s využi-
tím baru ZDARMA ve schválených případech 
jako tzv. nefinanční plnění v rámci poskytnuté 
dotace z rozpočtu obce na činnost.

Občané s trvalým pobytem v Brance u Opavy 
mají na  nekomerční pronájem soukromého 
charakteru (pohřební hostina) slevu 25 % ze 
stanovené ceny pronájmu.

Cena za použití 1 ks ubrusu činí 45 Kč, za po-
užití 1 ks utěrky 20 Kč.
Nový Provozní řád Multifunkčního domu

Od  pátku 3. ledna 2025 platí nový Provozní 
řád Multifunkčního domu, který byl přijat jako 
Interní směrnice obce Branka u Opavy. Provozní 
řád Multifunkčního domu v  Brance u  Opavy 
stanovuje pravidla pro provoz a  zajištění bez-
pečnosti, pořádku a  ochrany zdraví jeho ná-
vštěvníků. Tento provozní řád je závazný pro 
všechny nájemce, pořadatele akcí a návštěvníky 
objektu. Na dodržování pravidel provozu, která 
jsou v  tomto provozním řádu uvedena, a  právo 
vyvozovat z nich opatření, dohlíží správce Mul-
tifunkčního domu a  také každý pořadatel akce 
(nájemce), která se koná v pronajatých prostorách 
Multifunkčního domu. Novou správkyní Multi-
funčního domu je od 1. ledna paní Eva Uvírová.  
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10. OBECNÍ  PLES

OBECNÍ ÚŘAD BRANKA U OPAVY POŘÁDÁ

sobota 15. února 2025 v 19.30 h.
Kulturní dům v Brance u Opavy

HUDBA
K tanci bude
hrát kapela
RK Band Hranice

PROGRAM

* Barmanská show
* Estetická gymnastika
* Půlnoční překvapení

VSTUPNÉ
400 Kč 
(s večeří)

Předprodej vstupenek na Obecním úřadě Branka u Opavy od 20. 1.

Obec
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Mikulášská nadílka s pohádkou O Budulínkovi
Poslední akcí organizovanou Spolkem pro děti 
ZŠ a  MŠ Branka u  Opavy v  roce 2024 byla 
Mikulášská nadílka s  divadelním představe-
ním. Divadelní soubor Opal ze SVČ Opava 
přijel do  multifunkčního domu zahrát po-
hádku O Budulínkovi. Po pohádce si pak děti 
užily nadílku, kterou předávali Mikuláš, anděl 
a čerti.

Kapacitu sálu zaplnili děti a rodiče z Branky, 
Hradce n. Mor. a okolních vesnic. Divadélko 
se dětem líbilo. Žádné z dětí neskončilo v pytli 
některého z čertů.

Velké poděkování patří autoru Hmyzí po-
hádky Rostislavu Poláčkovi, který přijal naše 
pozvání. Svíčky s  vánočním motivem vy-
robili Katka s  Pavlem. Děkujeme všem čle-
nům Spolku, kteří se podíleli na  přípravách 
i  úklidu, Terce a  Daliborovi Gebauerovým, 
místním hasičům za dozor a Lucii Kuzníkové 
a Tereze Mainušové.

Pro Jarku Mainušovou a  Pavlu Kuzníkovou 
to byla poslední akce, kterou zorganizovaly 
v rámci svého působení ve Spolku pro děti.

Jarmila Mainušová  

Tradiční silvestrovský fotbálek se odehrál 
v úterních dopoledních hodinách na víceúče-
lovém hřišti. Výsledek není podstatný, důle-
žité je, že fotbalovou partu zkušených plejerů 
doplnily mladé fotbalové naděje.  
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V  neděli 17. listopadu 2024 proběhl v  naší 
obci třetí ročník běžeckého závodu s názvem 
Branecká Osmička. Po loňské sněhové nadílce 
bylo letos počasí daleko přijatelnější a  i z  to-
hoto důvodu dorazilo celkem 120 závodníků. 
Komplikací nakonec nebyla ani změna zá-
zemí, které nám letos poskytla ZŠ Branka, 
za což ji mockrát děkujeme.

Závod tradičně zahájily děti, které byly 
rozděleny do deseti kategorií. Z naší obce se 
na  stupně vítězů postavili: Štenclová Marie, 
Mainuš Sebastián (1. místa), Gebauerová Nina, 
Musilová Melanie, Zajíček Martin, Knop Erik 
(2. místa) Klásková Valerie, Hlačíková Eva, 
Ledvinová Linda (3. místo). Na tradiční trase 
8,8 km byl nejrychlejším běžcem Janeček 
Tomáš (čas 34:46) a  mezi ženami Štěpánová 
Lenka (čas 41:10). Nejrychlejším občanem 
Branky se stal Tomáš Jalůvka (čas 41:05). 
Na  poloviční trati běžel nejrychleji Slezák 
Jakub (čas 21:14) a u žen trať nejlépe zvládla 
Hartmanová Petra (čas 20:48)

Děkujeme všem běžcům za účast a těšíme se 
na další ročník. 

Velké poděkování patří sponzorům -  inS-
PORTline, 1. Hradecká zemědělská a.s., Cate-
ring & jídelna Raduň - Šárka Kokešová Sen-
dlerová a Obec Branka u Opavy.

Michal Zajíček
ON-OFF Team z.s.  

Branecká Osmička s rekordním počtem závodníků


